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Zur Sitzung des Stadtrates waren anwesend: 
 
Name: Bemerkungen: 

1. Bürgermeisterin 

Huber, Birgit  

2. Bürgermeister 

Forman, Franz Xaver  

3. Bürgermeister 

Schikora, Norbert M.A.  

Mitglieder des Stadtrates 

Albrecht, Yvonne  

Bauer, Heinz  

Chille, Heidi ab 19:02 Uhr 

Eisen, Renate  

Frank, Manfred  

Gerlach, Peter  

Heinl, Peter  

Hetterich, Werner  

Höflinger, Gernot  

Holzammer, Gerd  

Hübner-Möbus, Sigrun  

Jäger, Christian  

Kißlinger, Felix  

Kuch, Dagmar  

Patzelt, Harald  

Peter, Thomas  

Schmitt, Lothar  

Schwarz-Boeck, Jürgen Dr.  

Taschner, Anneliese  

Wendel, Karl-Heinz  

Wenning, Georg  

Zwanziger-Bleifuß, Gudrun  

berufsmäßige Stadtratmitglieder 

Stünzendörfer, Wilfried  

Schriftführer/in 

Weber, Kathrin  

von der Verwaltung 

Gabriel, Bernd  

Kleinlein, Peter  

Weisel, Angela  

 
 
 

Beschlussfähigkeit im Sinne Art. 47 (2) – 47 (3) GO ist gegeben. 
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T A G E S O R D N U N G :  
 
 

I. Öffentlicher Teil 

 1 . Bürgerfragestunde 
  
 2 . Klimaschutzkonzept der Stadt Oberasbach 

hier: Maßnahmenkatalog 
  
 3 . Erhöhung der Kursgebühren und der Dozentenhonorare für die Volkshochschule 
  
 4 . Oberasbacher Ziegelstein 
  
 5 . Teilanonyme Urnenbeisetzungen; 

hier: Herrichten einer entsprechenden Grünfläche 
  
 6 . Investitionsplan für Straßenbau, Wasserversorgung, Abwasserbeseitigung, Ge-

bäude 
  
 7 . Ausschreibung von Baumaßnahmen für das Jahr 2011 
  
 8 . Mitteilungen 
  
 8.1 . Klimaschutzkonzept der Stadt Oberasbach;  

hier: Maßnahmen im Bereich der Liegenschaftsverwaltung 
  
 9 . Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 
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I. Öffentlicher Teil 

 
 
Frau Erste Bürgermeisterin Huber eröffnet um 19:00 Uhr die 34. Sitzung des Stadtrates  
Oberasbach. Sie begrüßt die anwesenden Mitglieder, Herrn Schrammek von der Energiere-
gion GmbH, die Mitarbeiter der Verwaltung, die Pressevertreter und die Zuhörer.  
 
Sie stellt fest, dass zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß und termingerecht geladen wurde. 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
Die Vorsitzende gibt die Tagesordnung bekannt und lässt über den Änderungswunsch ab-
stimmen, dass der ehemalige Tagesordnungspunkt 7 (Klimaschutzkonzept der Stadt 
Oberasbach, hier: Maßnahmenkatalog) an zweite Position vorgezogen wird. 
 
Beschluss:  

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24 

 
Über die geänderte Tagesordnung lässt die Vorsitzende abstimmen. 
 
Beschluss:  

einstimmig beschlossen dafür: 24  dagegen: 0  anwesend: 24 

 
Der Stadtrat Oberasbach stimmt der geänderten Tagesordnung zu. 
 
 
 
TO-Punkt 1:  
 
Bürgerfragestunde 
 
Es liegen keine Fragen aus der Bürgerschaft vor.  
 
 
 
TO-Punkt 2: S-0459 
 
Klimaschutzkonzept der Stadt Oberasbach 
hier: Maßnahmenkatalog 
 
Herr Schrammek von der Energieregion Nürnberg stellt die 1. Überarbeitung des Vorabzugs 
„Maßnahmenkatalog für das Integrierte Klimaschutzkonzept“ vor.  
 
Herr Forman weist darauf hin, dass bereits ein Beschluss gefasst wurde, dass eine Sanie-
rung oder ein Neubau der Jahnturnhalle geprüft werden soll.  
 
Herr Kleinlein schlägt vor, dass im Bauausschuss nochmals die Maßnahmen für die Jahn-
turnhalle geprüft und geplant werden sollen, da die Planungen bisher eher auf eine Sanie-
rung ausgerichtet waren.  
 
Die Vorsitzende stimmt zu die Planungen zur Jahnturnhalle im Bauausschuss zu prüfen.  
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Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 25  dagegen: 0  anwesend: 25   

 
Es besteht Einverständnis mit den Ausführungen der 1. Überarbeitung des Vorabzugs „Maß-
nahmenkatalog für das Integrierte Klimaschutzkonzept“.  
 
Die Verwaltung wird mit der Konkretisierung des Maßnahmenkataloges in Projekten und 
Produktzielen beauftragt. 
 
 
 
TO-Punkt 3: S-0470 
 
Erhöhung der Kursgebühren und der Dozentenhonorare für die Volkshochschule 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 25  dagegen: 0  anwesend: 25   

 
Dem Vorschlag des vhs-Beirates die Kursgebühren von 2,85 Euro/UE auf 3,50 Euro/UE und 
die Dozentenhonorare von 44,00 Euro auf 45,00 Euro zu erhöhen, wird zugestimmt. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt dem Stadtrat eine entsprechende Satzungsänderung vorzu-
legen, damit die Erhöhungen zum Sommersemester 2011 wirksam werden können. 
 
 
 
TO-Punkt 4: S-0469 
 
Oberasbacher Ziegelstein 
 
Frau Stadträtin Chille erkundigt sich, wie viele Ziegelsteine bisher verkauft wurden und was 
die witterungsbeständige Sitzbank für die Oberasbacher Tafel kosten wird. 
 
Frau Bürgermeisterin Huber gibt an, dass die Bank ca. 250 Euro kosten wird, Herr Forman 
ergänzt, dass bisher ca. 100 Ziegelsteine verkauft wurden.  
 
Herr Stadtrat Heinl schlägt vor die wetterfeste Sitzbank für die Oberasbacher Tafel sofort zu 
beschaffen und den fehlenden Betrag einstweilen aus der Stadtkasse auszulegen. Außer-
dem regt er an zukünftig erst das eingebrachte Geld der Oberasbacher Ziegelsteine zu 
sammeln und dann darüber zu entscheiden, wie der Verkaufserlös verwendet werden soll.  
 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 25  dagegen: 0  anwesend: 25   

 
Der Stadtrat beschließt, dass aus dem Verkaufserlös des Oberasbacher Ziegelsteins, als 
erstes soziales Projekt, die Anschaffung einer witterungsbeständigen Sitzbank für die Fürther 
Tafel e. V. Oberasbach gefördert wird.  
 
Die witterungsbeständige Sitzbank wird bereits jetzt angeschafft, der noch fehlende Betrag 
wird hierbei von der Stadt Oberasbach ausgelegt.  
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TO-Punkt 5: S-0465 
 
Teilanonyme Urnenbeisetzungen; 
hier: Herrichten einer entsprechenden Grünfläche 
 
Herr Stadtrat Schwarz-Boeck spricht sich für den Beschlussvorschlag aus künftig auf der 
Grünfläche im Atrium der Aussegnungshalle teilanonyme Urnenbeisetzungen anzubieten. 
Die Umsetzung der Möglichkeit der Baumbestattung sollte ab dem Jahr 2012/2013 begin-
nen. 
 
Herr Stadtrat Heinl gibt an, dass die SPD teilweise dafür ist eine teilanonyme Urnenbeiset-
zung zu ermöglichen, allerdings nicht im Atrium.  
 
Herr Stadtrat Peter regt ebenfalls an die teilanonyme Urnenbeisetzung an einer anderen 
Stelle im Friedhof zu planen.  
 
Frau Bürgermeisterin Huber lässt zunächst darüber abstimmen zukünftig auf der Grünfläche 
im Atrium teilanonyme Urnenbeisetzungen anzubieten.  
 
Beschluss: 

mehrheitlich beschlossen dafür: 18  dagegen: 7  anwesend: 25   

 
Die Stadt Oberasbach bietet künftig auf der Grünfläche im Atrium der Aussegnungshalle teil-
anonyme Urnenbeisetzungen an. 
Die Grünfläche im Atrium wird nach den vorliegenden Plänen zu einer Urnenwiese umgestal-
tet. 
Sobald die erforderlichen Mittel um Haushalt 2011 bereitgestellt wurden, soll die Maßnahme 
entsprechend ausgeschrieben werden. 
 
Die Stadt Oberasbach bietet mittelfristig zusätzlich die Möglichkeit von Baumbestattungen 
auf einer Wiese im neuen Teil des städt. Friedhofs an. Die konkrete Umsetzung wird ab 2012 
begonnen. Im Jahr 2011 sollen Aufforstungsmaßnahmen (Pflanzen von 2 bis 3 Bäumen) 
durchgeführt werden. Die Kosten hierfür sollen im Haushalt 2011 bereitgestellt werden. 
 
Nach Abschluss der Arbeiten ist eine Beschlussvorlage zur Festsetzung der Ruhefristen und 
Gebühren vorzulegen. 
 
 
 
TO-Punkt 6: S-0374/1 
 
Investitionsplan für Straßenbau, Wasserversorgung, Abwasserbeseitigung, Gebäude 
 
Beschluss: 

einstimmig beschlossen dafür: 25  dagegen: 0  anwesend: 25   

 
Der Stadtrat Oberasbach legt die nachfolgend genannten Investitionspläne, Stand 
28.10.2010, als Ziel für die Investitionsvorhaben, bzw. als Vorgabe für die Mittelbereitstellung 
in den kommenden Jahren fest: 
Investitionsplan für Straßenbaumaßnahmen 
Investitionsplan für Wasserversorgungsmaßnahmen 
Investitionsplan für Abwasserbeseitigungsanlagen 
Investitionsplan für Gebäude 
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Die jeweiligen Investitionspläne sind Bestandteil dieses Beschlusses und werden Anla-
gen Nrn. 1 – 4 zur Sitzungsniederschrift. 
 
 
 
TO-Punkt 7: S-0450 
 
Ausschreibung von Baumaßnahmen für das Jahr 2011 
 
Herr Peter spricht sich dafür aus die Maßnahmen erst im Rahmen der Haushaltsberatungen 
zu beschließen.  
 
Herr Schwarz-Boeck schlägt vor die Maßnahmen bereits zu beschließen, allerdings könnten 
die Gebäudesanierungsmaßnahmen noch um 1-2 Jahre verschoben werden. 
 
Herr Schikora  befürwortet die Maßnahmen ausnahmsweise bereits jetzt zu beschließen.  
 
Frau Bürgermeisterin Huber lässt zunächst über die Baumaßnahmen laut Beschlussvor-
schlag abstimmen: 
 
Beschluss: 

mehrheitlich beschlossen dafür: 24  dagegen: 1  anwesend: 25   

 
Der Stadtrat Oberasbach stimmt der Ausschreibung der nachfolgend genannten Baumaß-
nahmen zu und beschließt die Bereitstellung der entsprechenden Mittel im Haushaltsplan 
2011. 
 

Wasserleitungsbau Stettiner Straße 180.000 € 

Neue Fahrbahndecke in der Stettiner Straße 90.000 € 

Sportzentrum Jahnstraße Instandsetzung von 2 Treppen 24.000 € 

Sportzentrum Jahnstraße: Instandsetzung des Kunststoffkleinfeldes 55.000 € 

Sportzentrum Jahnstraße: A-Platz, Unterhaltsmaßnahme an Rasenfläche 6.500 € 

Sportzentrum Jahnstraße: Drainagewasserleitung C-Platz Richtung D-Platz 22.000 € 

Regenrückhaltebecken 9 an der St.-Lorenz-Straße 125.000 € 

Kanalsanierungsmaßnahme, Kanalhaltungen: Bruckwiesenstr., Bibertalstr., 
Obere Weiherstr., Brühlwiesenstr. 

484.000 € 

Kanalsanierungsmaßnahme, Schachtsanierung: Bruckwiesenstr., Bibertalstr., 
Obere Weiherstr., Brühlwiesenstr. 

66.000 € 

Kanalbaumaßnahme: Drosselschacht, RÜ-Schwelle RÜB 9,  60.000 € 

Wasserversorgung Generalsanierung Rothenburger Str., 1. Abschnitt 80.000 € 

Wasserleitung Verbindung Martin-Luther-Str./Sonneberger Straße 31.000 € 

Die Sanierung der städtischen Gebäude Nelkenstraße 12 und Nelkenstraße 12 a wird in das 
Jahr 2012 verschoben. 
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TO-Punkt 8:  
 
Mitteilungen 
 
Frau Bürgermeisterin Huber weist darauf hin, dass am Samstag, den 20. November 2010, in 
der St.-Johannes-Kirche das Konzert Mozarts Requiem stattfindet. 
 
Die Bürgermeisterin teilt außerdem mit, dass das Projekt „Lebendiger Adventskalender“ sehr 
guten Anklang gefunden hat und bereits alle Termine vergeben sind. Hier wird ein Veranstal-
tungsflyer an alle Stadträte weitergegeben.  
 
 
TO-Punkt 8.1: Klimaschutzkonzept der Stadt Oberasbach; hier: Maßnahmen im Be-
reich der Liegenschaftsverwaltung 
 
 
 
TO-Punkt 9:  
 
Anfragen der Mitglieder des Stadtrates 
 
Es liegen keine Anfragen vor.  
 
 
 
 
 
Damit ist die Tagesordnung für den öffentlichen Teil abgehandelt. Die Vorsitzende schließt 
die Sitzung und verabschiedet die Zuhörer. 
 
Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 
 
 
 
Birgit Huber    Kathrin Weber 
Erste Bürgermeisterin    Schriftführer/in 
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